



四川天府新区

酒局“喝倒”村干部 以案为鉴整治违规吃喝

近期，四川天府新区纪工委对5起违反中央八项规定精神的典型案例进行了通报。其中，万安街道双泉村党总支副书记史某某因接受管理服务对象某建筑公司负责人的宴请，并收受红包0.5万元及其他问题，受到党内警告处分。在此之前，该村党总支书记成某就因此次酒局查出违纪违法问题，被给予开除党籍处分，另有4名村“两委”成员被给予党纪处分。

一个村的“班子”连续发生“舌尖上的问题”，让四川天府新区纪工委决定深挖背后的原因，通过与涉事人员进行谈心谈话，了解他们的心理状态。

“我当时只是想跟着来村上干工程的公司搞好关系，免得他们说我们村干部端架子。”

“我本来觉得村干部为了项目入驻，帮助建筑公司解决了很多问题，收个红包就当是加班补助了。”

“我是看其他人都去了饭局，怕别人说我不合群，于是半推半就跟着去了。”

正是这样的面子思想、侥幸心理，给了不良商人“围猎”村干部的可乘之机，让腐朽的酒局文化大行其道，也造成了一场酒局“喝倒”多名村干部的恶果。

为破除违规吃喝顽疾，四川天府新区纪工委监察工委以此为契机深入开展整治，根据监督发现的典型案例，梳理形成“违规吃喝指征12条”，并以此作为监督指南“靶向发力”。节日期间，该区对照“违规吃喝指征12条”，排查辖区内开展的各类调研培训、公务接待等活动，实施酒驾醉驾必查局、腐败案件必查风、廉洁纪律必查宴、干部任免必查廉，深挖隐藏变异的违规吃喝问题。今年以来，已查处违规吃喝案件5件5人。

“这次的典型案例通报让我感受到了实实在在的压力，部分商人老板的酒局也许就是‘鸿门宴’。作为村纪委书记不但要时刻约束自己，更要监督村两委干部不要以身试纪。”在看到通报后，四川天府新区万安街道高店社区党委副书记、纪委书记黄燕梅深有感触。

在通报反面案件强化警示的同时，四川天府新区纪工委监察工委还针对“吃公函”“吃食堂”“吃老板”“吃下级”四风顽疾制作警示教育片进行规纪法教育，引导广大党员干部认清吃喝问题本质和危害表现，抵制“吃喝不犯法”“吃点喝点不是大事”“酒杯一端、原则放宽”等错误思想，树牢意识红线，远离违规酒局。

成都青羊区

线上线下齐发力 严查隐形变异“四风”问题

中秋已过，国庆将至，纠治“四风”没有休止符。青羊区纪委监委紧盯“四风”问题新表现、新动向，与开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治相结合，通过“查”“听”“问”“看”“访”等多种方式，做实常态化监督，严防各类“节日病”。

“你好，我们是区纪委监委监督检查组工作人员，请提供下近期的开票记录和点菜单。”在国庆假期前夕，青羊区纪委监委在辖区酒店、餐馆、娱乐场所、快递物流站点等地开展日常监督，着力发现可能存在的在内部场所公款吃喝、公车私用、以快递物流方式“隔空送礼”等问题。同时，深入区域内大型商超、烟酒专卖店，通过查阅发票收据、购卡记录、转账记录等方式，严查变通名目购买酒水香烟、违规收送消费卡等问题，深挖细查隐

形变异“四风”问题线索。

青羊区纪委监委还创新监督方式，探索建立“线上+线下”监督机制，拉起节日纪律“警戒线”。发挥大数据监督优势，联合税务局、执法局、市场监管局等部门建立辖区酒店、餐馆、娱乐场所等重点场所数据库，借助城市管理数字化平台，对纳入数据库的场所在节日期间进行实时监督，查看是否有公务用车出入。通过在各场所张贴“码上举报”二维码，引导市民对发现的违规吃喝等“四风”问题扫码举报，深挖细查隐形变异“四风”问题线索，做到全覆盖、无死角、无盲区。今年以来全区各级纪检监察机构累计开展监督286次，其中聚焦节日节点，紧盯公款使用、公车管理等开展监督52次，查处违反中央八项规定精神案件36件36人。

成都温江区

节前“廉”动出击 剑指酒驾醉驾行为

国庆假期前的一天晚上，温江区光华大道路口来往车辆络绎不绝……“你好，请靠边停车，配合做好酒精测试。”在交警的引导下，多辆私家车缓缓停在路旁，车主们逐一接受酒驾醉驾检查。

值得一提的是，在检查的队伍中还有两名纪检监察干部，这是温江区纪委监委联合交警执法大队开展“节前”酒驾醉驾专项检查的一幕。

“请吹气……检测到酒精。”随着酒精测试仪的提示，某车主涉嫌酒后驾驶机动车，被交警请下车配合调查。

“请出示你的驾驶证、身份证。”“请问你是否是党员？从事什么职业？就职单位是哪里？”交警和区纪委监委工作人员分别开展询问，对涉嫌酒后驾驶机动车的车主身份进行核查。

“若明确了党员干部或公职人员涉嫌酒驾醉驾的问题线索，我们将依托与公安机关建立的联合协查机制，通过联合询问、共享台账、调取监控录像等，排查饮酒场所、参与人员、消费记录等情况，实现酒驾醉驾问题信息共享、线索移交、协查协办等工作的无缝衔接。”温江区纪委监委相关负责人表示，通过酒驾醉驾的“小切口”，还要深挖“小酒杯”背后的风腐问题，以零容忍态度向党员干部和公职人员酒驾醉驾行为“亮剑”。截至目前，该区纪委

监委已开展“节前”酒驾醉驾专项督查20余次，排查涉嫌酒驾醉驾人员信息30余条。

“他本是‘顶着杆杆’干活的能人，却因醉驾被‘双开’，令组织痛心、令同事惋惜，这就是‘身边人’带给我们的‘切身之痛’，大家一定要汲取深刻教训……”日前，一场特别的“节前”职工大会在温江区某街道召开，作为酒驾醉驾问题“案发单位”，街道相关负责人在会上进行了深刻反思，并针对即将到来的假期再次强调纪律要求。

温江区纪委监委充分发挥派驻纪检监察组和镇（街道）纪（工）委“探头”作用，传达下发上级纪检监察机关关于严禁酒驾醉驾的文件要求，并以通报酒驾醉驾典型案例的方式强化警示教育。“我们将酒驾醉驾后会面临的法律处罚、党纪政务处分以及个人待遇影响等一一厘清、悉数呈现，为大家道全危害、摆明代价。”温江区纪委监委相关负责人介绍，全区各单位、村（社区）9000余名党员干部接受了警示教育，实现了明法纪、受警醒、筑底线的教育效果。同时，始终坚持风腐一体纠治，既查“酒驾”，又查背后的“酒局”，核清“在哪里喝、为什么喝、和谁喝、谁买单”等情况，严查“推杯换盏”背后可能存在的权力寻租、权钱交易、利益勾兑等问题，坚决斩断由风及腐、由风变腐的链条。



国庆将至

成都坚决落实中央八项规定精神 严查严治享乐奢靡歪风

金秋时节，都江堰市蒲阳街道红火社区猕猴桃园内一派丰收景象。果园内，蒲阳街道农事服务中心农技干部杨双建与农户话起了家常，了解今年猕猴桃生产销售情况。

“现在工作上有了明显变化，让我有更多的时间和精力到田间地头走走看看。”杨双建提到的变化是指“减负”之后，不用再花整天的时间在电脑前填表，或者是归档整理各类迎检的材料。以往，过多过频的督查检查考核曾让杨双建这样的基层干部应接不暇、分身乏术，走访群众做好服务更是只有见缝插针地进行，质量与效率难免大打折扣。

为切实给基层干部松绑减负，今年以来，都江堰市纪委监委聚焦督查检查考核名目繁多、多头重复、频率过高、重留痕轻实绩等问题，联动目标绩效考核中心对督查检查考核事项开展源头治理，明确“统筹、压减、暗访、提质”4项措施，强化“计划、报备、抽查”3个环节，建立扫码登记、申报审核2项制度，将全市督查事项压减至17项，将年度目标考核压减至42项，切实解决“政出多门”“过度留痕”等形式主义、官僚主义问题，让基层干部可以“轻装上阵”。

都江堰市纪委监委的这一举措被成都市纪委监委列为落实中央八项规定精神的正面典型之一，在今年国庆前夕向全市进行了通报。“近年来，我们紧盯重要节点，及时通报落实中央八项规定精神正反面典型，进一步严明纪律规矩，持续释放一严到底抓作风的强烈信号。”成都市纪委监委相关负责人表示，通过正面典型引导全市上下相互学习借鉴，锲而不舍纠“四风”、树新风。

在通报的违反中央八项规定精神典型问题中，包括了接受可能影响公正执行公务的宴请、收受可能影响公正执行公务的礼品和购物卡、违规使用公务用车和不正当礼品等情况。对此，成都市纪委监委相关负责人表示，这些问题暴露出个别党员、干部心怀侥幸，也充分反映出“四风”问题的顽固性、复杂性，各级党组织要保持高度警醒，扛牢主体责任，紧盯关键群体、关键环节及时抓早抓小、咬耳扯袖。

为进一步纠治节日期间的“歪风邪气”，全市各级纪检监察机关将各类“四风”问题作为常态化监督重点。成都市纪委监委深入酒店、农家乐等场所随机抽查8轮次，开展“预警式”谈心谈话320余次，纠治苗头性倾向性隐蔽性问题3个，坚决遏制党员干部和公职人员违规操办、参加“升学宴”“谢师宴”等不正之风；成都市纪委监委驻成都农商银行纪检监察组采取“四不两直”、查阅资料、谈心谈话等方式，紧盯经费使用、车辆管理、节日慰问等风险点强化监督。9月以来，该纪检监察组已开展监督17次，向营业网点延伸监督3次，发现并纠正部分商务接待费用实际执行情况与审批不一致、授课津贴申报项目超范围、婚丧喜庆事宜报备报告不到位等问题13个。

成都市纪委监委在通报中特别强调，全市纪检监察系统要结合正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治，对违规吃喝、违规收送礼品礼金等享乐奢靡歪风严查严治，强力纠治形式主义、官僚主义问题，并有效运用教育提醒、明察暗访、监督检查、通报曝光等手段坚决遏易发多发的“四风”问题，筑牢中央八项规定堤坝，确保节日风清气正。

大邑县

某单位加油卡藏猫腻 强化教育整改规范公车使用

“这家单位多张公务加油卡去向不明，谁在使用、怎么使用说明不清楚，这其中必有猫腻！”此前，大邑县纪委监委在对该县某局进行日常监督检查时，发现该单位在公务加油卡管理、使用过程中存在问题。经过深入调查发现，该单位存在公务车辆管理混乱、公务加油卡购买零食、私车公养等情况，随即对问题线索进行了立案调查，今年以来，已查处该单位涉及违反公车使用管理规定的典型案例6件6人。

“多名党员因违规使用公务加油卡、公务用车未定点维修等原因被处分，反映出对党员的教育、管理、监督缺失缺位的问题，要深刻汲取教训，以案为鉴……”。国庆假期前夕，大邑县纪委监委在涉案单位召开了以案促改警示教育会，就该局公务用车管理不规范相关典型案例进行通报，深入剖析原因、强化整改落实。

大邑县纪委监委从查处的典型案例入手，将公务用车使用管理作为纠治“四风”的重点，对全县公务用车管理使用情况进行监督检查，督促各镇（街道）、县级各部门坚持以制度管人、管事，严格执行《党政机关公务用车管理办法》，并对车辆使用、管理、维护、保

养、加油等方面作出规定，做到专人管理、规范使用。同时，督促重点案发单位制定以案促改专项工作方案，深入开展警示教育、全面开展谈心谈话、健全完善制度建设等，不断推动问题整改，刹住车轮上的“歪风”，确保中央八项规定精神落到实处。

“我们通过公务用车管理平台，对公务用车进行实时跟踪、定位，运用行驶轨迹回放、违规信息查询等功能，进一步加强对各单位公务用车使用情况的监督管理。”近日，大邑县纪委监委派驻县政府办纪检监察组对推进“信息化”公车监管情况进行监督检查，通过查看公务用车平台车辆信息、派车手续、审批流程，以及实地抽查镇（街道）、县级部门公车使用管理情况等方式，加强对全县273辆公务用车使用情况的监管。今年以来，已开展公车领域专项检查2轮次，发现并推动整改问题5个。

“我们还联合县财政局、县机关事务中心制定《公务用车联合巡检制度》，进一步明确巡检内容、方式等，规范公务用车巡检工作，加强对公务用车使用的监督。”大邑县纪委监委相关负责人表示，今年以来，已围绕公务用车监督开展6次指导，帮助安仁镇、青霞街道等多个单位完善了公务用车管理台账。

成都益民集团

店长收取感谢费被处分 把“身边案”融入警示教育

益民菜市某门店的店长，以帮忙安排摊位名义收取商家感谢费5000元以及摊位保证金、广告宣传费等，造成不良影响。最终，该店长受到政务记大过处分，并返还2名商家摊位保证金、广告宣传费。日前，成都市纪委监委驻成都益民集团纪检监察组针对集团供应链公司，开展了一次节前集体廉洁谈话暨纪法教育专题会，通报了一起益民菜市某门店店长违规收取商家感谢费的典型案例。

为严防“节日病”，成都市纪委监委驻成都益民集团纪检监察组坚持把“身边人”“身边案”融入警示教育。“在座各位都工作在益民菜市门店一线，服务市民、联系群众，如果发生‘吃拿卡要’的行为，将严重损害市民对我们的信任。国庆假期即将来临，希望大家引以为戒，守好‘廉关’过好‘廉节’。”会上，纪检监察组相关负责人说道。

据悉，节日期间，纪检监察组通过向集团所属的20家企业下发工作提示，要求严

格落实“十个严禁”，并组织全员观看警示教育片，学习近期各级纪委监委通报的违反中央八项规定精神典型案例，引导党员干部和企业职工自觉增强纪律意识、规矩意识。同时，紧盯国企从业人员“五小”行为（收点小红包、做点小生意、帮点小忙、吃点小老板、打点小麻将），该纪检监察组联合供应链公司纪委，在国庆节前对3家招标代理机构开展廉洁约谈，强调严禁违规收送礼品礼金，切实遵守法律法规，进一步规范招标代理机构从业行为。

“我们把监督工作与群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来，持续在益民菜市各门店开展‘有事找纪检’流动接访工作。”纪检监察组相关负责人介绍，节日期间，坚持严字当头，做到“严守节点不放松、从严监督不松劲、严查案件不手软”，靶向纠治“四风”顽瘴痼疾，着力推动中央八项规定精神落地落实。

成都市纪委监委信访举报渠道

来信	地址：成都市高新区锦悦西路88号 收信人：成都市纪委监委信访室 邮政编码：610042
来访	地址：成都市高新区锦城大道788号成都市群众接待中心二楼成都市纪委监委接待室 时间：工作日上午
网络	“清廉蓉城”网(www.ljcd.gov.cn)
来电	全国纪检监察机关举报电话：12388

成都日报锦观新闻记者 陈文 摄影 李冬 王雪程 程廷静

关注“清廉蓉城”微信公众号，可进行在线举报。

